

Кредит на поддержку электроэнергетики – АО «ТЭС» (Узбекистан)

Местонахождение:
Узбекистан

Номер проекта:
54437

Отрасль:
энергетика

Государственный/частный сектор:
государственный

Экологическая категория:
В

Дата утверждения проекта:
15 ноября 2023 года

Дата публикации проекта на английском языке:
13 июля 2023 года

Описание проекта

Выделение кредита на сумму до 250 млн евро Республике Узбекистан с передачей средств АО «Тепловые электрические станции» (АО «ТЭС»), полностью государственному предприятию по производству электроэнергии, зарегистрированному в Узбекистане, и действующему клиенту Банка, на финансирование эксплуатационных расходов.

Цели проекта

Средства кредита будут использоваться для финансирования оборотных средств и закрытия потребностей в операционной ликвидности после пандемии COVID-19. Проект предусматривает непосредственное представление ликвидности компании для продолжения ее непрерывной производственной деятельности, что обеспечит ей возможность надлежащей подготовки и проведения ремонтов к следующему отопительному сезону. проект будет сочетать в себе практические меры поддержки с достижением целей более долгосрочных реформ, таких как содействие декарбонизации и тарифной реформе.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 66

Проект, как ожидается, будет способствовать реализации атрибутов переходного процесса «жизнеспособность» и «инклюзивность». Проект повысит способность АО «ТЭС» активно содействовать «справедливому переходу» за счет перевода на другую работу и переучиванию сотрудников АО «ТЭС» и послужит созданию стратегической концепции кадровой службы АО «ТЭС». Кредит Банка будет использован для удовлетворения потребностей компании в оборотных средствах и операционной ликвидности с тем, чтобы помочь ей обеспечить надлежащее сохранение генерирующих мощностей после пандемии COVID-19. Кроме того, проект поможет АО «ТЭС» во внедрении методики расчета тарифов.

Информация о клиенте

Республика Узбекистан

Государственное предприятие по производству электроэнергии АО «Тепловые электрические станции»

Финансирование ЕБРР

250 млн евро

Кредит на сумму до 250 млн евро Республике Узбекистан с передачей средств АО «ЕЭС».

Общая стоимость проекта

250 млн евро

Дополняемость

Финансирование от ЕБРР закрывает нехватку финансовых средств, вызванную неблагоприятной ситуацией на рынке и последствиями COVID-19, когда возможности получения финансирования от банков страны ограничены, а условия его выделения не отвечают потребностям. Клиент также воспользуется экспертным потенциалом ЕБРР в вопросах повышения экологических стандартов.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (в соответствии с ЭСП в редакции 2019 года). Это повторная сделка с действующим клиентом, которая дает возможность продолжить взаимодействие с крупнейшей компанией по управлению газовыми энергогенерирующими мощностями, что имеет ключевое значение для реализации отраслевой стратегии низкоуглеродного перехода, разработанной при поддержке ЕБРР. Основные экосоциальные риски связаны с достижением плановых показателей обезуглероживания, а также с соблюдением ТР ЕБРР и в том числе экологических стандартов ЕС, таких как НД ЕС, что может потребовать дополнительных усилий и выходить за рамки внутреннего законодательства.

Независимым консультантом будет проведено ЭСКО и рассмотрено положение дел с выполнением действующего ПЭСМ и имеющихся обязательств, а также подтверждены экологические и социальные риски, связанные с текущей производственной деятельностью с точки зрения экологических показателей, охраны здоровья и безопасности труда, проанализирован перспективный проектный портфель. В рамках ЭСКО будет проведена проверка обязательств клиента по выводу из эксплуатации генерирующих мощностей, работающих на ископаемом топливе. В целом проект направлен на оказание поддержки Компании и стране в выполнении концепции низкоуглеродного развития, разработанной для энергетической отрасли при содействии ЕБРР и обнародованной властями Узбекистана в начале 2021 года. А рамках ЭСКО будет рассмотрено текущее состояние соблюдения и выполнения концепции низкоуглеродного развития и мер Компании по декарбонизации в контексте недавно актуализированных ОНУВ в рамках Парижского соглашения. На основе ЭСКО будет пересмотрен и обновлен действующий ПЭСМ с учетом требований о представлении корпоративной отчетности и раскрытии информации, а также планов выбытия мощностей и обезуглероживания.

Резюме Проекта будет обновлено по результатам ЭСКО.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

До подписания Проекта предусматривается выполнение следующих заданий по линии технического сотрудничества (ТС):

- ТС 1: экологическое и социальное комплексное обследование, сумма финансирования будет подтверждена впоследствии;
- ТС 2: поддержка в разработке методики расчета тарифов, сумма финансирования будет подтверждена впоследствии;
- ТС 3: мероприятия по наращиванию потенциала для помощи Компании в выполнении и структурировании Проекта, сумма финансирования будет подтверждена впоследствии.

Контактное лицо в компании

АО «Тепловые электрические станции», управление международного сотрудничества и привлечения инвестиций – Рахимов Азиз

uvespi@tpp.uz

+998 99 8005861

<https://www.tpp.uz/>

Узбекистан, 100097, г. Ташкент, проспект Бунедкор, 23

Информация о выполнении проекта

Дата последнего обновления резюме проекта

16 июля 2023 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#)

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности

проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей [Экологической и социальной политики](#), а также относящихся к проекту положений [Политики доступа к информации](#); а также при необходимости

устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.